

全国农村贫困大病患者医疗负担明显减轻

新华社消息 “小病拖、大病挨，重病就往医院抬。”曾是贫困群众就医状况的写照。啃下这块“硬骨头”，我国将大病专项救治工作列为健康扶贫率先落地的重点。国家卫健委最新数据显示，2020年，农村贫困人口大病专项救治病种总数增至30种，大病入院救治人数81.1万人，贫

困患者医疗负担明显减轻。

早在2016年，我国就在安徽、贵州等8省(区)启动了农村贫困人口大病专项救治试点工作，先期将儿童先天性心脏病房间隔缺损、室间隔缺损、儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠

癌、终末期肾病9种大病纳入救治管理范围。

2017年全面推开至全国有脱贫攻坚任务的各省份。

2018年新增肺癌、肝癌、急性心肌梗死、白内障、尘肺、神经母细胞瘤、儿童淋巴瘤、骨肉瘤、血友病、地中海贫血、唇腭裂、尿道下裂12个病种。

2019年新增耐多药结核病、脑卒中、慢性阻塞性肺气肿、艾滋病机会感染4个病种。

2020年再次新增膀胱癌、卵巢癌、肾癌、重症精神疾病、风湿性心脏病5个病种。大病专项救治病种逐步增加到30个。

为促进大病专项救治工作落实到位，“全国健康

扶贫动态管理系统”对救治对象实行登记管理，“发现一例，登记一例，治愈一例，销号一例”，并借助信息系统提供全流程健康服务。目前，该系统覆盖了8000多万建档立卡贫困人口，832个贫困县、1.8万个医疗卫生机构，基层开通系统账户超过60万个。

不让“病根”变“穷根”，有效控制大病医疗费用是关键。国家卫健委有关负责人介绍，通过确定定点医院、确定临床路径、确定单病种费用，加强质量管理、加强责任落实的集中救治方式，首批7种大病专项救治患者年度人均医疗费用连续下降。

(王琳琳)

关爱

2月24日，在九龙坡区重庆建川博物馆，留守儿童、困难家庭青少年在参观游览。当日，共青团重庆市九龙坡区委联合共青团重庆市城口县委共同开展“童心向党·争做新时代好队员”红领巾春季公益营活动，30名来自城口县贫困山区的留守儿童和困难家庭青少年，在共青团青年志愿者陪伴下来到重庆市九龙坡区游学参观。

摄影/新华社记者 刘 滢



2021年春节假期国内旅游收入达3011亿

新华社消息 文化和旅游部25日公布的2021年春节文旅市场统计数据显示，假期七天我国国内游达2.56亿人次，同比增长15.7%，恢复至疫前同期的75.3%。实现国内旅游收入3011亿元，同比增长8.2%，恢复至疫前同期的58.6%。

据文化和旅游部有关负责人介绍，围绕“就地过年”部署，各地文旅部门立足群众需求，借助5G、AR、VR、AI等技术，推动线上活动以图文、短视频、直播、虚拟全景等多形式呈现，让更多观众畅享云演艺、云娱乐、云旅游，开启“沉浸式”过年新体验。例如，微信小程序“云游敦煌”邀请游客在线全景遨游洞窟；国家京剧院首次以5G+4K形式线上展播经典剧目《龙凤呈祥》；上海“云上年俗风情展”、安徽合肥云上逛庙会、福建邵武雄舞三角戏云展演等线上活动广受欢迎。

春节假期七天，全国A级旅游景区开放数量保持在1万个以上，占全部A级旅游景区总数的75%以上。各级文旅部门共巡查景区1.4万余家次，检查旅行社及其分支机构1.3万余家次，依法查处各类违法违规行为，保证假期文旅市场“安全、有序、文明”。

据统计，春节假期出游，卫生、安全、有特色是游客们关心的重点，短途游成为主流选择。自然生态、名城古镇、近郊乡村深受游客青睐，广州白云山、即墨古城、赣州通天岩等多个景区游客量明显增加，红色旅游热度也有所攀升。

此外，图书休闲、文博展览成为春节假日热点，图书馆、博物馆、文化馆人流增幅明显。假期七天，全国各级公共图书馆到馆累计人次达432.41万，文化馆到馆累计人次211.44万。浙江、北京等多地文博场所实行延时闭馆，保障群众文化需求。(余俊杰 陈爱平)

“天网2021”行动启动

新华社消息 2月24日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室召开会议，学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神，研究部署2021年反腐败国际追逃追赃工作，启动“天网2021”行动。

会议决定启动“天网2021”行动，开展重点案件集中攻坚，对近年出逃、县处级以上、涉案金额较大、政治影响恶劣、群众反映强烈的外逃案件进行挂牌督办，持续加大对金融、国企、政法和民生领域外逃腐败分子追逃追赃力度，做到态度不变、决心不减、尺度不松，始终保持高压态势。其中，国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，公安部开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有多个居民身份证件、因私出国(境)证件治理等工作。

中国代表驳斥英德代表:你们给这个世界制造的麻烦和罪恶够多了

新华社消息 第75届联大24日举行非正式会议，与会方听取联合国秘书长古特雷斯提出的“人权行动号召”倡议。针对英国、德国代表滥用会议在新冠疫情和涉新疆问题上歪曲事实的发言，中国常驻联合国副代表戴兵当场予以驳斥，指出英德代表传播政治虚假信息，企图挑起政治对抗，与会议初衷完全不符。中方强烈谴责这一虚伪做法。

关于新冠疫情，戴兵提醒英国代表，英国现在已经有超过12万人被疫情夺去生命。关于涉新疆问题，戴兵说，德国代表提及新疆时用的都是“据报道”，这对于外交官而

言极不严肃。事实上，这些所谓“报道”都是个别反华势力编造的世纪谎言。新疆地区从来就不存在什么“种族灭绝”“强迫劳动”或“宗教迫害”。这些耸人听闻的说法完全源于无知和偏见，纯属恶意的政治炒作，与事实完全相反。

戴兵指出，英国、德

国的殖民历史和

在战争中犯下的罪行，无时不在提醒我们，你们给这个世界制造的麻烦和罪恶够多了，真正该反省的应是你自己。我要正告你们，在疫情形势下，不要再散布政治病毒。国际社会需要团结合作抗疫，需要平等促进人权。

西汉彩绘陶仕女俑“现身”洛阳

新华社消息 体形清瘦、削肩细腰的陶仕女俑，身着宽大汉服，文静含蓄；简单修复后的陶马，或张嘴嘶鸣或闭嘴发力，威风凛凛……近日在清理黄河孟津会盟段河道内古墓群时，洛阳市文物考古研究院发掘出土十余件西汉彩绘陶仕女俑和陶马，再现西汉盛世。

“这是洛阳首次发现完整的西汉陶仕女俑和陶马。”洛阳市文物考古

研究院院长赵晓军说，此前洛阳地区古墓葬中出土的多为陶俑头、陶马头，完整的陶仕女俑、陶马实属罕见。

仕女俑呈站立、跪坐两种姿态，站立仕女俑高约60厘米，跪坐仕女俑高约40厘米，身上留有橙红、浅黄、深红等彩绘痕迹。根据服饰、发髻及制作工艺等，结合墓葬形制，考古人员确认她们来自西汉。

有趣的是，陶仕女

俑、陶马的头和身体出土时自然分开。“分开不是被损坏了，而是本就如此。”发掘现场负责人刘斌介绍，陶仕女俑和陶马的身体上方有一个孔洞，与头部下方的孔洞正好对应，原本应有某种“连接件”将头和身体拼插在一起。

去年12月，洛阳市文物考古研究院在黄河孟津会盟段南侧河道内发现一处汉代墓葬群，包括各类(含水而下)墓葬110余座。

经国家文物局批准，现已发掘清理空心砖墓39座、小砖墓18座，出土陶壶、陶鼎、陶敦、陶罐、陶鸡、陶狗、陶案、陶圈等各类文物200余件。

“墓葬群位于邙山北麓、黄河南岸。因黄河历代摆动改道变迁，历史记载中这片区域内的城址、渡口等一直未能准确定位，此次发现为研究黄河沿岸社会变迁提供重要线索。”刘斌说。

(桂娟 李文哲)